
令和４年第１回日高市議会定例会 閉会の挨拶 

  

 議長のお許しをいただきまして、ご挨拶を申し上げます。 

 市議会におかれましては、本会議に、また、各委員会におきまして、慎重なる

ご審議を賜り、誠にありがとうございました。 

議員の皆様からいただきましたご意見、ご指摘等につきましては、いずれも厳

正に受けとめ、現状並びに課題の所在を十分に認識し、市政発展のため、適切に

対応してまいります。 

 次に、せっかくの機会でございますので、いくつか、ご報告をさせていただき

ます。 

 はじめに、「包括連携協定の締結」について申し上げます。  

 ３月２５日に、日高市、日高都市ガス株式会社及び東京ガス株式会社の３者で、

カーボンニュートラルのまちづくりに向けた包括連携協定を締結する運びとな

りました。 

 連携協力事項といたしましては、①ゼロカーボンシティ実現に向けた取組の 

トータルコーディネートに関する事項、②エネルギーの地産地消に関する事項、 

③低炭素エネルギーの調達や公共施設等への提供に関する事項、④地域の防災機

能強化などレジリエンス強化に関する事項、⑤環境エネルギー教育に関する事項 

などでございます。 

 本市はゼロカーボンシティの実現に向けスタートを切ったところで、具体的な

取組目標やその手段などを定めた計画づくりに着手しようという段階です。この

ような中、日高都市ガス様 並びに 東京ガス様からご提案をいただき、３者によ

るカーボンニュートラルのまちづくりに向けた包括連携協定の締結に至ったこ

とは、たいへん喜ばしい出来事です。 

 また、協定締結後は、本市に特化したチームを結成していただけるとのことで

すので、計画づくりに限らず、環境エネルギー教育やレジリエンス強化など、幅



広い分野において協議しながら、本市にマッチした具体的な提案をいただく予定

です。 

 これにより、民間企業の知見をいかしたさまざまな取組が可能となり、本市の

ゼロカーボンシティの実現に大きく寄与するものと考えております。 

 次に、税務関係について申し上げます。 

 現在、国会におきまして、令和４年度税制改正に伴う「地方税法等の一部を改

正する法律案」が、審議中です。 

 可決される内容等により、日高市税条例等の一部を早急に改正する必要が生じ

た場合には、専決処分を行い、事務を進めさせていただきたいと存じますので、

ご了承願います。 

 次に、人事異動について申し上げます。 

 配置転換による継続的な人材育成、組織の活性化を図るため、４月１日に人事

異動を行います。行政運営に支障のないよう、それぞれの事務につきまして、適

切、迅速な執行に努めてまいりますので、ご理解をいただきますよう、お願い申

し上げます。 

 次に、「市民アンケートの実施」について申し上げます。  

 今年度から、第６次日高市総合計画前期基本計画がスタートしたことに伴い、

計画に定めた目標の進捗管理を行うため、４月に市民アンケートを実施いたしま

す。 

 市民の中から無作為抽出した対象者に、はがきにてご案内させていただきます。 

 なお、アンケートの結果は、目標の達成状況の確認のほか、データを分析し、

今後の施策の改善にも活用していく予定です。 

 次に、障がい者手帳アプリ、「ミライロＩＤ」について申し上げます。 

 現在、国等において、民間事業者を活用した障がい者手帳アプリ「ミライロＩ

Ｄ」の導入拡大が進められております。 

 このアプリは、障がい者手帳の情報をスマートフォンの画面に表示させること



ができ、すでに鉄道やタクシーなどの公共交通機関や一部の自治体において、利

用料等の減免の際の本人確認の方法として取り入れられております。 

 こうしたことから、市におきましても、巾着田曼珠沙華公園の減免に導入して

まいります。 

 身近なスマートフォンを活用して本人確認を行えることで、障がい者の方の心

理的負担や手帳を取り出す手間が軽減されるものと考えております。 

 今後も、障がいのある方が社会参加しやすい環境整備に努めてまいります。 

 最後に、「新型コロナウイルス感染症」について申し上げます。 

 議員の皆様ご承知のとおり、国は「まん延防止等重点措置」の期間を３月２１

日まで延長しました。 

 本市における新規感染者につきましては、１月に２２４人、２月には７１９人、

今月は昨日現在で４２２人と多くの新規感染者が発生しており、いまだに収束の

見通しが立っていません。 

 他方、新型コロナウイルスワクチン接種につきましては、３回目の接種対象人

数、４万１，３０２人のうち、３万７，６２１人に接種券を発送しました。 

 接種状況ですが、昨日現在で、２万４，１４１人、対象者のうち５８．４％の

方が３回目接種を終了しています。 

 市の接種率は、国・県の数値を大幅に上回っており、順調に接種が進んでいま

す。 

 また、５歳から１１歳の小児を対象とした接種につきましては、基礎疾患があ

る方、早期接種を希望する方に接種券を送付し、３月４日から予約受付を、３月

１０日から接種を開始しました。 

 小児を対象にした接種は、臨床試験等により有効性や安全性が確認されていま

すが、現時点でオミクロン株に対する効果の証明が十分ではないことから、努力

義務の規定は適用しないものとされています。保護者の方におかれましては、新

型コロナウイルスの発症予防等のメリットと副反応等によるデメリットの両方



を考慮いただき、お子さまともよく話し合ったうえで、接種を受けるかどうかご

判断いただきたいと思います。 

 なお、１２歳以上１７歳以下の方につきまして、国から、３回目接種に向けた

接種体制の準備についての通知がありました。これを受け、接種を実施すること

となった場合、速やかに接種を行えるように、準備を進めるよう指示したところ

です。 

 今後、詳細が決まり次第、広報や市ホームページ等で周知してまいります。  

 市民の皆さんにおかれましては、長期にわたり、新型コロナウイルスと向き合

わなければならない大変不自由な暮らしを強いられている毎日と思いますが、命

と健康を守るため、引き続き、感染症防止対策の徹底をお願いいたします。 

 さて、日増しに暖かくなり、春の訪れを感じられる季節となりました。 

 議員の皆様におかれましては、健康に留意され益々のご活躍をいただきますよ

う、ご祈念申し上げまして、令和４年第１回 日高市議会定例会 閉会に当たりま

してのご挨拶とさせていただきます。 

 ありがとうございました。 

 

 


